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Cikkeink utánnyomása-a lorrás megjelőlésemél- 
kül tilos, Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 
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ggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

nincsen. Más városokban előbb ezek az [benmaradottság jeleit mutatja a város 1 hogy, végre is ne csak a Ilyod-sor és a z 

por vafosa előfeltételek teljesünek és csak ak- külső képe. Már pedig ez nem marad- belső részek mutassanak civilizált Ké- 

kor kezdődik meg a tulajdonképpeni hat i i üraó ; 

Mik önyörü város a Bánság fövarosa, sp ; 9 j pP. ; igy, mert semmi sem sürgésebb, pet hanem tiszta, rendezett és az 

Í pitkezés. Nálunk forditva történt. Előbb mint megfelelő köztisztasági intézkedé- egészségi követelményeknek megfelel 

le akadt még olyan átutazó, nem kezdődö . 
! ezdődött az épitkezés és most a fél- sek és e alá e é á 

t még olyan bármilyen messziről P gy általános utcarendezés, legyen az egész város. 

tidegen, aki ezt tagadta volna. Való- 

az is lehet a meggyőződése anpak 
. es 

ka belső, reprezentáló részeket járja, 

o/ itt igazán rendben van minden, 
a 

a városkulturát, a városszépészetet 

«. Szebb, impozánsabb látványt iga- 

- nem képzelhetünk el, mint a Lloyd- 

lenb Do Ha nem is tulhosszu, annál monu- 

nétálisabb, gazdag szélességi ará- 

Vvval, gyönyörüen ápolt kertszerü ki- 

. Ez a rész a legkényesebb 

kielégitő, kifinomult nyugat, 

kevésbbé világvárosias, akár a 

rási e a ége eg Az angol-olasz kibékülés immár teni jogos igényeit mindazok- nyezés a két ország közti engedmé- 

/ E 99teljes. Ennek a ténynek igen nagy nak az államoknak, amelyek nyekre. A lap hangsulyozza, 

enatkozólag azétt megie a némi hordereje van az európai béke szem- ugy érzik, hogy jogtalanul jelenleg nincsen szó arróél 

ég. A párisi operát ugyanis nem pontjából. A Giornale dltalia értesü- bántak velük. hogy Anglia elismerje az 

nem latarozzók, legfeljebb mir lése szerint Chambenlain és A londoni Star cimü lap vélemé- olaszok abessziniai hóditásait 

herminc évben mig a mi szinházün Mussolini levélváltásának a kö- nye szerint az angol kormány most és hogy ennek fejében Olasz- 

llandóan javitják. No de hát az al- vetkezménye az, hogy a Népszövet- az Olaszország és Anglia közti összes ország lemond a Belari szi- 

ldegen ebből a hősles permanen: ség legközelebbi ülésszaka alatt Eden függő kérdések elintézése során haj- getekre való igényéről. 

1 nem észlel semmib ha ott lát angol és Ciano olasz külügyminisz- landó lesz az olaszok abessziniai hó- Ciano gróf az Universal Service 

éány munkást mászkálni, terek Genfben hosszabb megbeszélés- ditásait is elismerni. Erre az elisme- római tudósitója előtt kijelentette 
: 3 

Ugyanigy vagyunk a mozival re találkoznak. Chamberlain Mussoli- résre valószinüleg a Népszövetség hogy 

mely paradicsomi nyári kertjével, nihez intézett levelében közölte, hogy legközelebbi ülésszaka folyamán ke- az olasz-angol kapcsolatok 

pás téli nézőterével igazi világ- angol felfogás szerint az európai rül a sor. Az Evening News ugyan- helyreállitása és a két or- 

kció, különösen, ha nem tudja az megértésnek a következő két feltétele ezen a véleményen van és kiemeli, szág együttmüködése sem- 

élkodó idegen, hogy a menyezettel vVan: hogy miképpen nem irányul más 

: Men sulyos hiba esett meg a mult- 1. A népek egymáshoz való az abessziniai hóditás elisme- állam ellen. Ezeknek a kap- 

1 Bizony szép város ez, elragadó kölcsönös bizalmának helyre- rése szoros összefüggésben áll csolatoknak a helyreállitása 

les fejlődési képességével, a város- állitása, ami az általános Angliának az uj nyugati pak- az egyetemleges európai bé- 

ekbe ölelkező parkokkal, amelyek biztonság megteremtése ut- tum létesitésére vonatkozó tö- ke érdekében történt. 

ján érhető el. 2. Ki kell elégi- rekvéseivel. Az olasz-angol kibékülés nem befo- 
fürdőváros benyomását keltik, akár 

sbaden, ha az Idegen autó lomb- s .. éz - lyásolhatja semmiképpen sem az 

(onás életzöld szinel között elsuhan. A diplomáciai levélváltás hafásáa olasz-német barátságot. A Róma- 

Uőváros? Valóban igy képzelheti 
Berlin tengely továbbra is fontos 

szemmel az idegen. De bizony más- Az angol sajtó egy része az olasz- ] váltást egy olasz-német eszmecsere irányvonala marad azoknak a népek- 

pen látja a dolgokat a helyi polgár, angol kibékülés hireit még mindig előzte meg. Ennek során mérlegelték nek, amelyek politikailag, gazdasági- 

ek merőben ellenkező a nézete. nagy tartózkodással fogadja és a Angliának a Földközi tengeren bekö- lag és kulturális téren együttmüködni 

zélhetnénk inkább a Szaharáról, ami- Chamberlain és Mussolini közti levél- vetkező fegyveres fellépésének eshe- kivánnak. 

a végtelen sivateg homoktengeré- váltásnak nem tulajdonitja azt a tőségeit. Németország nem osztotta A berlini lapok foglalkoznak Clanc 

Velsenyte kerekednek a porfelhők. nagy jelentőséget, amellyel azt az an- Olaszország ezen aggodalmait, azon gróf ezen nyilatkozatával és ugyan- 

; gol közvélemény és a külföld fogad- ban a birodalmi kormány kifejtette csak megállapitják, hogy az olasz- 

nk ugyanis előbb sepernek és az- ja, A New Chronicle ugy tudja, hogy Mussolini előtt az összes olasz:angol 1 bará valtb it 

n locsolnak, az utak pedig nélkülözik ; . szangol angol barátság nem változtat semmit 

Grandi olasz nagykövet audienciát kérdések békés elintézésének előnyeit. [a német-olasz barátságon. A Deut- 

=
 

alldé zigetelő olajat. 1 aztán legtöbb- . . i 

mbilet ekosak yuk yako és yellük kért Chamberlaintől és hogy ez olasz Az angol és olasz miniszter- sche Politisehe Korrespondenz lesző- 

happal a botlusok millérejett Be kezdeményezésre küldte el a Mussoli- elnökök közti levélváltás gezi, hogy uj barátságok sohasem le- 

nihoz szóló levelet. után most már kilátás van hetnek olyanok, amelyek a régi ba- 

mcsak a por az egyedüll bal van Angol gazdasági körök mindenkép- Neurath báró német külügy- rátságot feleslegessé teszik. 

anazen pen bizakodóan itélik meg a helyze: miniszternek eddig többször Az általános béke azt kiván- 

Sgéh : ik tet és a tőzsde olyan kedvezően fo- elhalasztott londoni látoga- ja, hogy az egyes országok 

éhez egy bánatos utca, a negye ik gadta a Chamberlain és Mussolini tására. között szoros barátság legyen 

filet szivépen fekvő Mircea Voda kKözti levélváltást, hogy az értéktőzs. A birodalmi kormány kijelentette, és az országok régi barátaik 

a, hogy ott a kövezet darabos, hepe: dén az árfolyamok örvendetes javu- hogy uj helyzet keletkezett és azért mellett uj barátokat is szerez- 

Dás, a legcsekélyebb esőre minden Jása volt észlelhető. most már kész Neurath külügymi- zenek maguknak. 

lpa sár, száraz időben pedig áthatol- Tőzsdei körökben egészen bi- nisztert tárgyalásra Londonba kül- Rómában cáfolják egyes külföldi 

atlan a por. És a bánatos utca távol- zonyosra veszik, hogy Abesz- deni. A berlini kormány azonban lapoknak azt a hirét, mintha Musso- 

sem áll egyedül panaszával, mert sziniának az olasz biroda- Neurath londoni látogatása időpont- lini Hitler német birodalmi vezérkan- 

denfelé hasonlóak a panaszok. Aho- lomba való bekebelezését a jának meghatározását az angol kor- cellárhoz is intézett volna levelet. Ki- 

en a központból távozunk, ugy egyre Népszövetség a legközelebbi mányra bizza. jelentik, hogy ez a hir valótlan és 

rabbak az állapotok kifelée. Nem is ülésszakban elismeri. A francia Matin cimü lap foglalko- ilyen levél nem iródott, mert semmi 

zélve a perifériákon ujonnan épült A Daily Telegraph megerősiti azo- zik az angol-olasz kapcsolatok javu- szükség nem volt rá. Olaszország és 

zekről, ahol a legtőbb helyen sem kat a hireket, amelyek arról szólnak, lásával és megállapitja, hogy Anglia Németország kapcsolatai nem szorul- 

sem gyalogjáró, sem vizvezeték hogy a Chamberlain-Mussolini levél- I részéről nem történt semmi kezdemé- I nak semmitféle tisztázás
ra. 



Franco tábornok nemzeti kormá- 

A szentszék ugyanis hozzájárulását 
adta, hogy a nemzeti kormány vati- 
káni képviselőjét, akinek eddig meg- 
figyelő volt a cime, követté nevezze 
ki. 

Ugyanakkor elhatározta a 
Vatikán, hogy a maga részé- 
ről is követet küld Burgosba. 

Erre az állásra a Vatikán jelenlegi 
albániai követét, Antoniutti Hilde- 
brandot szemelték ki. Franco tá- 

bornok kiáltványban adta ezt az ural- 
ma alatt álló országrész lakosságá- 
nak tudtára. Spanyolország katolikus 
lakosságában a hir nagy örömet kel- 
tett. A nemzet Spanyolország vati- 
káni követe Pablo Churruca, aki 
vatikáni körökben igen kedvelt em- 
ber. 

Arra a hirre, hogy Franco tábor- 
nok uj nemzeti kormányt alakit, 
amelynek tagjai monarchista politi- 

kusok lesznek, a valenciai köztársa- 
sági kormány elhatározta, hogy Spa- 

nyolország északi részeinek konmány- 
zására külön juntát szervez. A köz- 
társaságiak jelentése szerint tegnap 

a Hilfern angol gőzös a santandrei 
kikötőbe érkezett és háromezer tonna 
élelmiszert hozott. 

A jelentés szerint a gőzös 
sértetlen megérkezése mu- 
tatja, hogy a spanyol partok 

blokádja már nem létezik. 

A nemzetiek ágyui tegnap egész 
napon át bombázták Madrid katonai 
épületeit és a főváros körül levő erő- 
ditményeket. A lövedékek igen nagy 
károkat okoztak. A nemzetiek Cuero 
könnyékén a köztársaságiak több ál- 
lását elfogalták. 

A nemzetiek Brunete városnak a 

köztársaságiaktól való elfoglalásakor 

óriási mennyiségü zsákmányt ejtet- 

tek. A zsákmány között van harminc- 

öt gépfegyver, hétezer darab kézigrá- 

nát, háromezer puska és száz láda 
munició. 

A madridi hadbiróság elé sok tiszt 

került, akiket azzal vádoltak, hogy 

árulásukkal és hanyagságukkal nagy 
veszteségeket okoztak a köztársasá- 

sgiaknak. 

A legtöbb vádlottat halálra 

itélték és nyomban ki is vé- 
gezték őket. A kivégzettek 

között volt egy szovjetorosz 

tábornok is, aki a nyugati 

hadszintéren egy nemzetközi 
brigád parancsnoka volt és 

csatát vesztett. 

Salamancai jelentés szerint a nem- 
zetiek egyik kikötőjébe befutott az 
Amichacho nevü köztársasági te- 
herhajó és megadta magát a nemze- 
ieknek. Matrózai kijelentették, hogy 

nyilt tengeren fellázadtak, kapi- 
yukat és a tiszteket lezárták és 

atározták a nemzetiekhez való át- 
ártolást. A hajó nagymennyiségü 

lmiszert szállitott. 
nemzetieknek Dato nevü torpe: 

nyát most már a Vatikán is elismerte. 

tottak. 

kormányát 
dóhajója a santanderi kikötő előtt 
elsülyesztett egy ismeretlen nemzeti- 

ségü teherhajót, amely a blokádot át 
akarta törni. 

Berlinből jelentik, hogy 

az Admiral Spee páncélos 

hajót, a Nürnberg cirkálót 
és a negyedik buvárnaszád- 

rajt visszarendelték a spa- 

nyol vizekre. 

Ezek a német hadihajók azelőtt részt- 
vettek a spanyol partok ellenőrzésé- 
ben, de a Deutschland nevü cirkáló- 
nak a köztársaságiak által történt 
bombázása után onnan hazatértek. 
Este érkezett ujabb jelentés szerint 

az a körülmény, hogy a Vatikán elis- 

meri a nemzeti kormány vatikáni kö- 

vetét, még nem jelenti a burgosi kor- 
mány formális elismerését is. Más- 
részt megállapitják, hogy 
cano megbizatása a valenciai kor- 
mánynál még nem szünt meg, bárha 
már hosszabb ideje elhagyta Spa- 
nyolországot. 
Miaya tábornok, a köztársasági 

fővezére e adri 

nek k előadást tartott 
zetről. 

Rámutatott arra, 

a haretéri hely- 

hogy az 

Silvio Seri: 

A Vatikán is elismeri már 
Franco tábornok spanyol nemzeti 

utóbbi három hét folyamán 
a nemzetiek három íronton is 

tettek kisérleteket, azonban 

sehol nem értek el nagyobb 

eredményeket. 

Franco tábornak vezérkara most 

Madrid elfoglalására készül, azonban 

a köztársaságiak 

ják a támadásokat. Végül elmondotta 
Miaya, hogy a nemzetiek az utóbbi 

hetekben huszezer halottat és kétezer 
hadifoglyot vesztettek. 

Lendoni politikai körök megbizható 

értesülése szerint Szovjetoroszország 
hajlandó a semlegességi ügyben eddig 

elfoglalt álláspontját megváltoztatni. 

A szovjet kormány megfontolás tár- 

gyává teszi Franco tábornok hadvi- 
selési joganak ellsemerését, ezt azon- 
ban két feltébelhez köti. 

Az első az, hogy Németország 

és Olaszország hozzájáruljon 
a külföldi önkéntesek eltávo- 
litásához. A második feltétel 

pedig, hogy ez az eltávolitás 
lega ább nagyobb részben va- 

lóban meg is történjék. 

Meg nem erősitett hirek szerint 
kedden délután a köztársaságiak 
Brunete városát visszafoglalták a 
nemzetiektől. 

eeeeevéeeé. 

Előbb a feleségét akarta agyonléni 
majd önmaga ellen forditotta a revolvert 

az öngyilkos tanár 
Megirtuk, hogy Spaáck Emő har- 

mincegy éves Jimbolia-zsombolyai 

középiskolai tanár revolverével szi- 

ven lőtte magát és azonnal meghalt. 
A fiatal tanár hat év előtt Bukoviná- 

ból került Jimbolia-Zsombolyára, ahol 
a római katolikus fiugimnázium ta- 
nára volt. Tettének okát még nem is- 
merik. Junius ötödikén a tanár képe- 

sitési vizsgát tett, amely kitünően si- 
került és ennek alapján állásában 
véglegesitették. Pályafutása tehát 
biztositott volt, ezenkivül a feleségé- 
vel is teljes egyetértésben élt és igy 
az a feltevés, hogy családi okok kész- 
tették az öngyilkosságra, nem jöhet 

forditotta a fegyvert és 

számitásba. Valószinü, hogy pilla- 
natnyi elmezavarában vette elő a re- 
volvert. Ezt látszik bizonyitani az is, 
hogy halála előtt még néhány órával 

hugát elakarta kisérni Bukovinába és 
az volt a szándéka, hogy néhány 

napot szüleinél tölt el. Éppen ezért 
már a csomagjait és bőröndjeit is el- 
készitették. Félórával elutazása előtt 

egyedül maradt az egyik szobában 
feleségével, amikor hirtelen előkapta 

revolverét és azt felesége homlokára 
illesztve kijelentette, hogy agyonlövi. 

De aztán hirtelen saját maga ellen 

öngyilkos 
lett. 

e..... 

A szolgának öltözőtt rendőrtiszt 
lelepiezett egy veszedetmes 
kommunistát 

A fővárosi rendőrség már hosszabb 

idő óta megfigyelés alatt tartotta 
Horváth bucurestii hentest, akit 
kommunista szervezkedéssel gyanusi- 

Az egyik rendőrtisztviselő 
munkanélkülinek mondva magát, be- 

állott szolgának a henteshez és két 

heti megfigyelés után megszerezte a 
bizonyitékokat, amelyeknek segitsé- 
gével a hentest leleplezték. Horváth, 
aki vagyonos ember és két ház tulaj- 
donosa, éppen : a vágóhidon volt, amis 

kor a rendőrség közegei házkutatást 
tartottak és ezen alkalommal az 

egyik raktárban, ahol ócskavasat és 

más régi holmit tartottak, két zsákot 

találtak. Amikor a zsákokat kibontot- 

ták, azokból két bőrönd került elő, 
amelyekben kommunista propaganda 
röpiratok voltak. Két detektiv nyom- 
ban elment a vágóhidra, hogy Hor- 
váth hentesmestent hazahivja. Ami- 
kor megtalálták, közölték vele, hogy 

az egyik háza kigyulladt és teljesen 

is felkészülten vár- 

leégett. Ezzel a trükkel elérték, 
Horváth hazasietett, ahol a r 

tisztviselők eléje tárták a 
töpiratokat. Horváth a bizony 
láttára csak ennyit mondott: 

- Nem hittem volna, hogy 
furfangosak. Hét éve dolgozom 

ritatlanul és nem hittem, hogy 
leznek. 

Beismerte azt is, hogy hive a 
mozgalomnak. Horváth; akit ő 

vettek, részletes vallomást tett, 
társait nem árulta el. Ugy vélik, ! 
több mint százhusz segitőtársa 

A Bega sodra messziről magáva 

za a kavicstörmeléket, forgatja, 
maga alatt és lassan homokká 
Bega az ember jótevője és ingyenm 

sa, mert megtermi a homokot, amel; 
kül nem épithetők sem a szerény 
hók, sem pedig a büszke paloták. 
ban a Bega ott tartalékolja a term 
mokot a viz szine alatt és nem adja 
gyen. Fáradsággal és verejtékkel kell 
te megfizetni az embernek, . 
A homokszedők nehéz sorsával és 

nyu keresetével foglalkoztunk 
cikkünkben Suciu Adrian váro 
mérnök ezzel kapcsolatosan magáh 
rette a cikk iróját és ezeket mondotta 
- Bizony sok vesződséggel kere 

meg a homokkal dolgozó emberek a 

nyerüket, A cikket érdeklődéssel olv 
tam, de azért szükségesnek találom, h 
rávilágitsak azokra az okokra, amel 
a várost is homoktermelésre késztet 

Suciu főmérnök azután elmondta, h 
a város nem kurtitja meg a homoksze 
keresetét, de maga termeli az épit 
seihez szükséges homokot. Az 

években ugyanis előfordult, hogy 
mokszedőtől a homokot közvetitők 
át és megdrágitották a homokot. 

homokszedők ezenkivül üzérkedtek 
mokszedő állásokkal. Drágán bér 

vagy eladták azokat. Ez is emelte 
mok árát. A város tehát maga lét 
huszonnégy homokszedő állást, 
ken saját munkásaival dolgoztat, 
nek homokszedő bárkáit motoros csolr: 
vontatja fel. A város homokszedői k 

reggeltől délután kettőig dolgozna 

naponta hat köbméter homokot te 
nek, amelyért köbméterenkint neg 
három leit fizei a város. Minden v 
homokszedő munkás tehát naponta 

százötvennyole leit keres. Ha van is 
egyenkint harminc leies napszámo 
még mindig 

pénztárnak, amelynek járulékait a 
fizeti helyettük, ezenkivül más 
ményeik is vannak, 

A főmérnök megjegyezte még, 
tavasszal a város a magánhomoks 
nek - mielőtt a maga állásait 
nálta volna - szintén kinálta a neg 
három leies köbméterenkinti árat, 

ban a közvetitők, akik a mások mun 
jának hasznát huzzák, megakadály 
a megegyezést, Igy aztán a város 
maga is a homoktermelésre, amine 
szabályozó hatása is van, 

asyar- némei 
vagy 

agyarromán 

gyors- és gépirónőt 
keresünk Bucuresti részér 
Részletesajánlatok a lap 
adójába Fiatal jeligére 
köüldendők ; 
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Kafonai 

pán és Kina között ugyan hiva- 

an még nincsen háboru, de a je- 

helyzet semmiben sem külön- 

a háborutól. Egyelőre még 

tban és összeütközések csak 

ylag szórványosan fordulnak 

löőPeking, az egykori császárváros 

anyerte régi képét, azonban a ki- 
ig a nyugodt felszin alatt szer- 

zednek. Eppen ezért Peking japán 
obreai lakosai biztosabbnak talál- 

khogy a diplomáciai negyedbe 

u eküljenek. 
A japánok minden erőfeszi- 

lést megtettek, hogy a Pe- 

King és Tiencsin között hu- 
tódó vasutvonalat rendbehoz- 

uák, de minden igyekezetük 

kárbavész a kinai munkások 
passziv ellentállásán. 

kiói jelentések szerint a kinai te- 

ilen élő nagyszámu japán beván- 

sorsa naprólnapra nehezebbé 

Az utolsó események hatása 

a japánellenes bojkott teljes 
kitört és a moratorium lehetet- 

mé teszi a japán alattvalók meg- 

iltését. A Kinában lakó japánok 

esen menekülnek Hankauba és 

Válaszképpen a japán 

y a Japánban élő kinaiakat 

mában és Nagasakiban inter- 

karja. 
olitikai helyzet még mindig nem 

gos. Egyik kinai jelentés arról 

nol be, hogy 
a legnagyobb fitokban japán- 
kinai megbeszélések folynak 

Hopei és Csahar tartományok 

alkotmányának megváltozta- 

tása ügyében. 
jelentések viszont 

egyeznek abban, hogy a nankingi 

mány számára, hacsak teljesen 

akarja feladni a játszmát, nem 

ad más hátra, mint a japánok el- 

háboru. Ellenkező esetben a 

ang-KaiCsek által kezdemé- 

zett kinai egységesitő politika tel- 

sődjével kell számolni. 

ankingi jelentések szerint az 

befolyás alatt álló nyugati tar- 
ányok tábornokai jelenleg Nan- 

ban időznek és megbeszélések 

ak egy egyöntetüű japánelienes 

gatartás ügyében. Természetes, 

a vörös csapatok tábornokainak 

en megváltozott magatartása 

kvai titkos utasitásoknak kö- 

hető. 

japán lapok azt jelentik Nan 

ból, hogy Lepin tábornok, szov., 
atonai attasé nyilatkozata sze- 

ley 

* 

Nanking és Moszkva között 
katonai szerződés jött létre, 
melynek értelmében a szov- 
jetek katonai tanácsadókat, 
repülőgépeket, pilótákat, had- 

iszerelési anyagot, benzint 
és olajat és végül pénzt bo- 

csátanak a központi kinai 
kormány rendelkezésére a ja- 
pánellenes háborun lefolyta- 

tonai helyzetet a háborus elő- 

szerződés 

mány részéről husz hadosztály nye- 
mul a japánok által megszállott vo- 

nalak felé, sőt a japánok már bombá- 

kat is dobtak a Kalganba érkezett 468. 

kinai hadosztály csapataira, melyek- 

nek nagy veszteségeket okoztak. 
Északkinába egyre-másra érkeznek a 

japán erősitések. 
Ami a diplomáciai helyzetet illeti, 

a tokiói hatóságok hivatalos jelemtést 
adtak ki, amelyben megállapitják, 
hogy a tiencsini japán-francia ellen- 

tétek teljesen elsimultak és 

Japán és Franciaország kö- 
zött semmiféle nézeteltérés 

nem áll fenn. 

Annál erélyesebben utasitották visz- 

sza a japánok a szovjetnek a tiencsini 
orosz konzulátus elleni támadás miatt 

előterjesztett tiltakozását, amennyi- 
ben kijelentették, hogy a konzulátus 

elfoglalása fehéroroszok müve volt. 

A városi vizmü az uj kutfurá- 

sok és átkapcsolások következté- 

ben az utóbbi hetekben nagy ne- 

hézségekkel küzdött, ami miatt a 

vizszolgáltatásban rendszeressé 

vált zavarok és szünetelések ál- 

lottak be. A város lakossága bizo- 
nyára örömmel fogadja, hogy 
ezeknek a bajoknak immár vége 
van és a városi vizvezeték ezen- 

tul korlátlanul meg tud felelni a 

hozzáfüzött várakozásoknak. A 
vizszolgáltatás megint szakadat- 

lanul folyik és vizhiánytól többé 

nem kell tartani. 

ee 

jött létre 
roszország és Nanking között 

a japánok ellen 

Megszünt a vizhiány 
és nem lesz több iennakadás 

a vizszolgáltatásban 

Zbegan Vasile vizvezetéki 

A belpolitikát változatlanul érdekli 
a Tatarescudkornmány közeli le- 

mondása. A liberálisok hivatalos lap- 
ja, a Viitorul azt irja, hogy a kániku- 

lai hőséggel együtt megkezdődött a 
hirlapi csatározás, amely a kormány 
mondásának kérdése körül kavarog. 

A kormányutódlás problémája na- 
ponta foglalkoztatja a lapokat és 

már időpontokat is megjelöltek, ami- 
kor Tatarescu benyujtja a kormány 

lemondását. A Viitorul utal arra, 
hogy ezek a hirek teljes tájékozatlan- 

ságot teremtettek. 

Az Adeverul ama véleményének ad 
kifejezést, hogy a jelenlegi kormány 
még októberig marad a helyén, Tata- 
rescu egy választási kormány ellen 
foglali állást, mert az esetleg kalan- 

dokra ragadtatná magát, Tatarescu 

különöben megbeszélést tolytatott 
etek jellemzik. Al központi kor- Bnatiana Dinn pártelnökkel Meg- 

Az julibcrális pártiai való 
miclőbbi kibékülésben bizakodnak 

ü kormánypárion 

Az orosz-japán viszonnyal kapcso- 
latban a Newyork Tribune azt irja, 

hogy Szovjetoroszország elhatározta 
Kina oldalán résztvenni a háboruban. 

Oroszország kiterjeszti befolyását 
Kimára és visszafoglalja azokat a te- 
rületeket, amelyeket harminc évvel 

ezelőtt kénytelen volt Japánnak át- 

engedni. A Newyonk Tribune szerint 

a szovjet hadügyi népbiztos- 
sága már minden előkészüle- 

tet megtett az orosz csapa- 

toknak Északkinába történő 

elküldésére. 

A kinaiak Chinan és Csungtau kö- 
zött sürgősen nagymennyiségü csapa- 

patot vonnak össze. Tokiói vélemény 

szerint valószinüleg ez lesz a kinaiak 

védelmi vonala a japánok támadásal- 

val szemben. Minden jel arra vall, 

hogy a kinaiak be akarják keriteni a 
japánok pekingi és tiencsini állásait. 

igazgató intézkedésére a készülő- 

félben levő uj kuttelep első kisér- 

leti kutját bekapcsolták a vizve- 

zetékbe, amely ezzel olyan gazdag 

vizforrás birtokába jutott, hogy 
a legforróbb nyári napok foko- 

zott igényeit is könnyedén kielé- 

githeti. A kisérleti kut igazolja, 
hogy az uj kuttelep létesitésére 

kiválasztott terep vizbő és most 

már megkezdődik a többi kutak 
furása is. Ezek elkészülte után a 

kisérleti kutat is rendes csövek- 

kel látják el és véglegessé alakit- 
ják át. 

vitátták a jelenlegi politikai helyze- 
tet és a Timpul ezzel kapcsolatban 
azt irja, hogy a miniszterelnök főleg 

a kormány azon határozatairól szá- 
molt be, amelyeket nyomban az ural- 

kodó hazatérése után kiván megvaló- 

sitani. Tatarescua miniszterelnök és 
Bratianu Dinu között teljes az egyet- 
értés. Bratianu Dinu állitólag sza- 

badkezet biztositott Tatarescu mi- 

niszterelnöknek a kormány vezetésé- 
re és még a kormány lemondása ese- 
tén is megteheti a liberális párt érde- 
keinek megfelelő lépéseket. 

Kormánykörökben most az a véle- 

mény alakult ki, hogy elérkezett a 

való kibékülésre. Éppen ezért remélik, 

hogy a két tábor közötti kibékülésre 
még az uj választások előtt sor kerül. 

kedvező idő az ifjuliberális párttal 

szenátusi elnök visszavonul a politi- 
kai élettől. Ezeket a hireket Lapedatu 

megcáfolta. 
A politikai helyzetet figyelik a 

nemzeti parasztpárt vezérei is. Mi- 

halache a moldovai Slanicon ta- 
nácskozik Costachescuval és 

holnap odautazik Lupu dr. is, aki 
lemondott marienbadi utjáról. A 
nemzeti parasztpárti körök nem nyi- 

latkoznak a kormány sorsával kap- 
csolatban, de ugy vélik, hogy bármi- 
kor is lesz aktuális a kormányutód- 
lás kérdése, a nemzeti parasztpárt fe 

lett nem lehet elsiklani. 

A veszedelmes 
irói hagyaték 

A Daily Telegraph moszkvaj jelen- 
tése szerint a szovjetoroszországi 
ujabb letartóztatási hullámnak érde- 

kes háttere van. Az elhalt Maxim 
Gorkij iró hagyatékában rengeteg 
levelet és feljegyzést találtak, ame- 
lyek számos tábornokra és más ma- 
gasrangu személyiségre kompromit- 

tálók. Gorkij levelezésben állott a ki- 

végzett Zinovjevvel és más kommu- 
nista vezetőkkel, akik az iróhoz inté- 

zett leveleikben leplezetlenül meg- 
mondták a véleményüket Stalinról és 

környezetéről. Ezeket a leveleket és 

feljegyzéseket eljuttatták Visinsz- 

kij államügyészhez, aki kieszközölte 

a levélirók lefogását. Még további le- 

tartóztatások várhatók. 
e 

Két öngyilkos 
holttestére akadtak 

Fratelián, a második utca 23 számu ház 

egyik lakója átható büzre lett figyelmes, 

amely a ház egyik lakásából áramlott ki. 

A lakást Schön Rozália magánosan élő 

asszony bérelte. A lakás ajtaja belülről 

zárva volt és ezért értesitették a csendőr- 

séget, amely feltörte az ajtót. A lakásban 

azután megtalálták Schön Rozália, negy: 

venkét éves asszony erősen oszlásnak 

induló holttestét. A szalmazsákon fekvő 

holttet mellett levelet találtak, amelyben 

közölte, hogy nagy nyomora miatt köszó- 

dával öngyilkosságot követett el. Az or- 

vosi megállapitás szerint az asszony már 

a mult szombaton meghalt és azóta fe- 

küdt a lezárt lakásban. Holttestét a íra- 

feliai temető halottasházába szállitották 

és onnan temették el. Erősen oszlásnak 

indult férfi holttestre bukkantak a Rosa- 

riumnál levő Bega-parti bokrok között is. 

A hatósági vizsgálat során kiderült, hogy 

a halott Luca Traian katonával azonos: 

aki öngyilkosságot követett el. A kato- 

na szájüregében még találtak kőszóda- 

maradványokat, amelyek alapján m
egál- 

lapitották, hogy kőszódával vetett véget 

fonai hatóságok elrendelték a holttest 

felboncolását, 

A cionisták huszadik világkongresz- 

szusa. Züriehben a cionisták huszad 

világkongresszusa tegnap tartotta első 

érdemleges ülését, amelyen hatszáz del 
gátus vett részt. Weizmann Chaim 
kongresszusi elnök üdvözölte a megjelen. 

teket és annak a reményének adott kii 
Sokat foglalkoztatta a politikai körö- 

ket az a hiz i, hogy Bapedatu 
jezést, hogy eredményes munkát fogna 

életének. Tettenek oka ismeretlen, A ka 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne. 

gyedévre 160, félévre 300, egész évre 
600 lei, 

Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne. 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Teleten: 
2.52, este 10 óra után 14.14 vagy 6-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

Patikák éjjeli szolgálata 
CSÜTÖRTÖKÖN, AUGUSZTUS 5-én a 

szolgálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Sít. Ion-ntcában le- 
vő Irgalmasrendi-gyógyszertár, 

A II. kerületben a Traian-téren levő 
Kigyó gyógyszertár. 

A III. kerületben a Miron Costin-utcá- 
ban levő Merkler-gyógyeszertár, 
A IV. kerületben a Preyer-utcában le- 

vő Ungváry-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy. 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Szerelmi titkos irás 
A gyorsirók londoni világkongresszu- 

sának egyik legérdekesebb alakja Olaf 
W. Melin svéd ezredes, akinek a gyors- 
irási rendszere Svédország egyetlen en- 
gedélyezett egységes gyorsirása. Melin 
ezredes 76 éves, azonban ma is olyan friss 
és fürge, mint amikor még a svéd hadse- 
reg egyik legelőkelőbb ezredének volt a 
parancsnoka. Melin ezredes 45 év előtt, 
1892-ben dolgozta ki gyorsirási rendsze- 
rét, amely alkalmasint egyedülálló az 
egész világon, mert annak köszönheti 

s
.
 

megszületését, hogy feltalálója fiatal 
katonatiszt korában eredetileg titkos 

irásnak szánta, hogy igy zavartalanul le- 
velezhessen menyasszonyával Az egész 
svéd gyorsirási rendszer a fiatal katona- 
tiszt és menyasszonya szerelmi levelezé- 
sének köszönheti megszületését, Iéredeti- 
leg egyikük sem gondolt arra, hogy bár- 
ki más is hasznát veheti szórakozásuk- 
nak, azonban később Melin beavatta né- 
hány tiszttársát is gyorsirási rendszeré- 

be, amelynek kiválósága olyan szembe- 
szökő volt, hogy csakhamar az iskolák is 
rátértek ennek a rendszernek tanitására. 
A londoni kongresszuson nagy ünnep- 

ségekkel áldoztak Sir Isaac Pitman em- 
lékezetének, aki 100 év előtt született. Ez 
az angol gyári hivatalnok volt a gyors- 

iirás legnagyobb reformátora és az ő 
munkásságának köszönhetik világszerte 
agyorsirók azt, hogy percenként 500 szó- 
tagnál is nagyobb sebességeket érhet- 
nek el. Általános feltünést keltett a lon- 
doni gyorsiró világkongresszuson, hogy 
bár a gyorsirónők óriási többségben van- 
nak a gyorsirók fölött, sehol a világon a 
nmnők nem tudják felvenni a versenyt a 
férfigyorsirókkal, Azért még sincs sem- 
mi baj: a főnökök változatlanul a gyors- 
irónőket részesitik előnyben a férfiakkal 

Hirek 
Az Országos Magyar Párt elnöki 

tanácsa és parlamentt portja Cluj- 
Kolozsvárott Bethlen György gróf 

pártelnök elnöklete alatt együttes 
ülést tartott. Az ülés előkészitette a 
Siantugheorghe Sepsiszentgyörgyön 
szeptember 4-re összehivott országos 
nagygyülés tárgysorozatát. Megálla- 
pitották egyben a párt kisebbségi, 
közgazdasági és közművelődési szak. 
osztályának anyagát is. A szakosztá- 
lyok a közgyülést megelőző napon 
üléseznek. 

Foglalkozott azután az együttes 
ülés a közelmultban lefolyt megyei 
választásokkal és elitélte azokat az 

erőszakos eszközöket, amelyeknek se- 

gitségével egyes közegek a 
választók szabad akaratának meg- 
nyilvánulását megakadályozták. 

Igy tör- 

ténhetett meg, hogy olyan törvény- 

hatóságokban, ahol a magyarok jelen- 

tékeny számban laknak és ahol eddig 
a megyei tanácsokban megfelelő kép- 
viseletük volt, most egyetlen magyar 
tag sem jutott be a tanácsba. Az el- 
nöki tanács megbizta a parlamenti 
csoportot, járjon illetékes helyen nyo- 
matékosan közbe, hogy a falusi la- 

A fizetések és nyugdijak pontos kiuta- 

lása. A pénzügyminiszteriumban Can- 

cicov pénzügyminiszter elnöklete alatt 

értekezlet volt, amelyen az állami adó- 
behajtások ügyét beszélték meg. Az idén 

juliusban a bevétel háromszáz millió 
leiel meghaladta a tavalyi juliusi bevé- 

teleket és ezért a pénzügyminiszter uta- 

sitást adott a fizetések és nyugdijak pon- 
tos kifizetésére. Azután a hadsereg fel- 
szerelésével kapcsolatos pénzügyi kérdé- 
seket vitatták meg és a megrendelések 
kifizetésére szükséges összeget rendelke- 

zésre bocsátották 

- Nyári ünnepély. Az Iparösszhang- 

dalárda vasárnap, augusztus 8-án délután 

négy órai kezdettel a Petőfi-csárdában 
tánccal egybekötött nagy nyári ünne- 

pélyt rendez A belépés dijtalan, Délután 

három órától kezdve a második kerületi 
Traian-térről állandó a tóbuszközlekedés 
lesz. Kedvezőtlen idő esetén a mulatságot 

augusztus 16-én tartják meg. 

- Sántha Gyula temetésee Nagy 
részvét mellett ment végbe a negye- 
dik kerületi temetőben Sántha 
Gyula nyugalmazott főszolgabiró te- 
metése. A gyászolók között igen nagy 
számban jelentek meg az elhunyt volt 
kartársai, barátai és ismerősei, hogy 
az elhunytat utolsó utjára elkisérjék 
és hátramaradt családjának részvétü- 
ket fejezzék ki. A vármegye nevében 
Sántha Gyulát a sirnál Bajza En- 
gelbert dr. megyei főtisztvis 
csuztatta. 

- Mindig elegáns, mindig csinos, min- 
dig divatos az a hölgy, aki a Párisi 
Divat szabásmintái után csináltatja 
ruháit. A gazdag tartalmu lap már gyö- 
nyörü őszi kosztümöket, átmeneti kabá- 
tokat, egyszerü délelőtti és izléses délutá- 
ni ruhákat közöl, Szebbnél-szebb kézi- 
munkák! Ingyen kézimunkaiv melléklet. 
Kiadóhivatal: Budapest VII,, Dohány- 
utca 12. Főelárusitó: Journal, Import, 

mben 

ugusztus hó 15-én, 
sárnap délután és esfe 

A Magyar Párt elnöki tanácsa 

és parlamenti csoportja foglalkozott 

a magyarság sérelmeivel 
kosság minden törvényes alap nélkül 

a legnagyobb mezei munka idején ne 

legyen zaklatásoknak kitéve. 

Tiltakozott az ülés az ellen az eljá- 

tás ellen is, amely a lelkészeket poli- 

tikai jogaik gyakorlásától igyekszik 

eltiltani. Alantas közegek ugyanis 
félreértik a kormánynak azt az intéz- 

kedését, amely a lelkészeket a szélső- 
séges politikai agitációtól eltiltotta. 
Ezt ugy értelmezik, hogy a lelké- 

szektől irásbeli nyilatkozatot vesznek 

atra vonatkozólag, hogy semmitéle 
politikai tevékenységet nem fejtenek 

ki. Ez az intézkedés az alkotmányba 

ütközik, mert politikai jogaiban bár- 

ki csak birói itélettel korlátozható. 

Végül foglalkozott az elnöki tanács 

a rokkant nyugdijasok ügyével. Nyil- 

vánvaló tévedések következtében so- 

kat, akit eddig egészen, vagy részben 

rokkantnak ismertek el, a felülvizsgá- 

lás során munkaképesnek nyilváni- 

tottak. Ezektől a rokkantigazolványt 

bevonták és azóta nem kapnak rok- 

kantnyugdijat. Az elnöki tanács meg- 

bizta a parlamenti csoportot, hogy 
ezen sérelmek orvoslása ügyében is 

eeeet .0 

eljárjon illetékes helyen. 

- Lengyel vendégek Romániában. A 

constantai kikötőbe tegnap Varsóból kü- 

lönvonat érkezett, amely négyszáz len- 

gyel intellektuelt hozott. Ezek a kikötő- 

ben a Polonia nevü hajóra szálltak, 

amely két hetes kirándulásra viszi őket. 

Visszatérésük alkalmával meglátogatják 

Románia egyes vidékeit is. 

- Csak román nemzetiségü tanárok le- 
hetnek osztályfőnökök. A közoktatásügyi 

miniszterium rendeletet adott ki, amely- 
nek értelmében a középiskolákban ezen- 
tul csak a román nemzetiségü tanárok 

lehetnek osztályfőnökök. Cioflec Sil- 
vester Timisoara-temesvári tanfelügyelő 

kijelentése szerint ez csak az állami kö- 
zépiskolákra vonatkozik és semmiben 
nem érinti az ilyen iskoláknál müködő 
kisebbségi tanárok helyzetét, vagy fize- 
tését. A rendelet már az uj iskolaévben 
érvénybe is lép. 

Féloldali hüdésben szenvedő bete- 
geknek igen nagy megkönnyebbülest sze- 
rez reggelenként egy kis pohár természe- 
tes „Ferenc Józsefő keserüviz azért, mert 
anélkül, hogy a betegnek a legcsekélyebb 
mértékben is erőlködnie kellene, a beleket 
alaposan kitisztitja és az egész anyag- 
eserét előmozditja. Az orvosok ajánlják. 

- Szatir garázdálkodik az egyik kül- 
városban. Néhány nap óta egy beteges 
hajlamu fiatalember környékezi meg a 
III. kerületben a fiatal leányokat és asz- 
szonyokat. A rendőrséghez máris több 
feljelentés érkezett, amelyek szerint leg- 
utóbb egy meglehetősen jólöltözött, 24- 
26 év körüli fiatalember tünt fel a III. 
kerületben, aki fényes nappal az utcán 
és a házak folyosóin zaklatja a leányo- 
kat és asszonyokat és még kislányokat is 
erkölcstelen ajánlataival üldöz, Remél- 
hetőleg hamarosan kézrekerül a szatir, 
de ehhez szükséges a közönség közremü- 
ködése is Ha valahol tetten érik a fiatal- 

Oradea, Bulev. Reg. Ferdinand 46. 

ISKOL 
embert, adják át a legközelebbi rendőr- 
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Kerékpárol 
(biciklik) 

OÖpel, NSU, Göricke, Si 
olcsó áron és nagyon előr 
kényelmes részlettizetés 

Fényképezőgépe 
és hozzávalók 

Agla, Zeiss és Voigtlái 
részletiizetésekre 

Footballlabdál 
legolcsóbban csa 

J. IBarbier.. 
JIMBOLIA-Zsomboly 

ózáguldó autlók 

- Németh Kálmán aradi 
Németh Kálmán fibisi római ka 
kus elemi iskolai tanitót az aradi r! 
katolikus magyar elemi iskolához n 
ték ki tanitónak. Németh Kálmán 
sen éveken keresztül müködött és 
kolán kivül szociális és kulturális t 
is dolgozott, 

- Glasul 
Elemér dr. a Magyar Párt bánsági t 
zatának elnöke Magyar Kisebbség ( 
folyóiratával kapcsolatosan Glasul 
noritatilor cimen tizenöt év óta 
folyóiratot is 
noritatilor román, francia, angol és 
met cikkeket tartalmaz, amelyeknek 
ja a nem magyar olvasókat állancan 
tájékoztatni a kisebbségi kérdésekről 
Glasul 
most jelent meg és változatos tartal 
ból, különösen kiemelkedik az a né 
nyelvü cikk, amely az erdélyi mej 
tisztviselők 
szól. A folyóirat szerkesztősége és ki: 
hivatala Lugoj-Lugoson van, 

- Pusztit a trópusi fekély, Madag 
kárból Kokinkinába vezényelt frai 
katonaság nem szállhatott hajóra, n 
6000 katona közül 700 trópusi fekél 
volt. A forró égöv szörnyü betegsége 
közöl érdekes ismertetést Tolnai 
láglapja legujabb száma. A legk 
lóbb magyar irók novelláin kivül kit 
folytatásos regényt és több mint e 
pompás képet talál az olvasó a nagysz 
képeslapban. Tolnai Világlapja tiz lei, 
" Budapestre érkezve a Keleti pály. 

varral szemben a Park Nagyszállod 
megtalálja a 

nek, 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék 
gedmény. 

IL, Sirada Tigrului 
Belépődij 10 le; 

veszedelméről már gyakran il 
ezeken a hasábokon. A sof 
őrült sebességgel hajtanak és 
törődnek vele, hogy embert, 
tot egyképpen veszélyeztetnek. 
még a legkisbb veszedelem, 
száraz időben óriási porfelhőke 
varnak iel, esőben és eső után 
latyakkal fröcskölik tele a j 
lőket és a házakat. A város m 

mult hónapban megkereste a 
őrséget, hogy a város terü 

vessen véget ennek az autóőll 
nek. Most a vármegye is r 
akar teremteni ezen a téren. 
eu Iuliu szubprefektus rendel 
készit, amely szigora büntetés 
he mellett előirja, hogy az aul 
községeken keresztül legfeljebl 
zenkét-husz kilóméteres sebe, 
gel mehessenek. Reméljük, hog 
rendletnek meg is lesz a kellő 
natja, 

kineve 

Minoritatilor. Jakab! 

ad ki. A CGlasul 

Minoritatilor legujabb 

nemzetiségi megoszlás 

kényelmét. Leszáll 
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s a sváj/ci kereszt 
i lekes diplomáciai egyezség 

létre Svájc kormánya és a né- 

t és osztrák kormány között, 
Az 

mény értelmében ezentul tilos 

az osztrák és német gyógyszer- 

akban és drogériákban gyakran 

zott jel használata: a piros 

fehér kereszt. Ez a jel 

nis, amely bizonyos áruk is- 

tő jele,. azonos a svájci nem- 

obogóval. A német és osztrák 

zletek ezentul uj emblémát 

használni, 

özvegy királyné felgyó- 
Universul az első oldalon 

yMária özvegy királyné 
állapota teljesen helyreál- 

nger dr. bécsi orvostanár 
másodizben volt Sinaian 

itotta, hogy Mária király- 

en felgyógyult betegségéből. 

irályné naponta nagyobb sé- 
kastély parkjában és már 

Mta, 

Iaó auk 

Pelisor kastélyban már ki- 
m fogadott a királyné egy 

ortot és hosszabb ideig be- 
az angol vendégek vezetői- 

itó felhőszakadás. Tegnap dél- 

, derült idő volt, délután azon- 

A meleg délelőtt tiz órakor 
délután négy órakor huszon- 

volt. Ugyanilyen meleg volt 

is. Az ország több helyén 

gyobb eső volt. Galati városát 

hőszakadás árasztotta el. A viz 

ámos lakásba és kereskedésbe. 

vania-utcában a viz elárasz- 

ldenberg fémárugyárat és a Se. 

olajgyárat. A gyárakból a tüz- 

ivattyuzta ki a vizet. A kár 

Várható időjárás mára: a hő- 
emelkedik, változó felhőzet, a 
tén és a hegyes vidékeken zá- 

tségesek. 

kolanap. A Magyar Nőegylet 

ént jelentettük - az összes 
magyar egyesületek és szer- 

részvételével augusztus 1ő-én 

és este a második kerületi 
atolikus Ifjusági Egyesület- 

figrului-utca 7. szám alatt levő 

ségében nagyszabásu iskola- 

rendez. A jövedelmet magyar 

s magyar tanulók segélyezé- 

itják. A beléptidij mindösz- 

ei személyenkint. 

etes névcsere, Az egyik rendőr- 

a alkalmával a fővárosban el- 

Lupu Vasile nevü férfit, 

arestii fogházba szállitottak. 

apig volt ott bezárva, amikor 

z ártatlan Lupu Vasilet erre 

szabadlábra helyezték. Elhatá- 

gy a fogházban eltöltött időért 

t követel. 

dsor herceg elutazott Bécs- 
mdsor herceg és felesége, 

abb időt töltöttek Bécsben, 

ek ausztriai kastélyukba. 

k, hogy rövidesen megláto- 

et a kenti herceg és felesége, 

lenleg Lengyelországban tar- 

ak. 

amos árammal lett öngyilkos. 
Xenofon bucurestii nyugdijas 

asov-Brassóba érkezett, Az idős 

ros határában sétált, majd elő- 

drótot és annak végére követ 

A ádrótot azután a magas fe- 

árammal telitett vezetékre 

villamosáram nyomban megöl- 
en bucsulevelet találtak, amely- 
hogy öngyilkosságot követett 

u Xenofon gyógyithatatlan be- 
szenvedett. 

Belfastban a zavargás és nyugta- 
lanság az angol királyi párnak Iror- 

szágból való elutazása után sem 

szünt meg. Tegnap Sir Dawson Ba- 
tea ir belügyminiszter lakása előtt 
egy automobil állott meg, amelyből 

négy, revolverrel felfegyverzett fér- 
fiu szállott ki. Két férfi fegyverével 
sakkban tartotta a személyzetet, a 
másik kettő behatolt a miniszter szo- 
bájába, kinyitotta az iróasztalt és az 
abban talált iratokat gondosan átol- 
vasta. Néhány okiratot a helyszinén 

- A tanév kezdete a középiskolákban. 
Fővárosi jelentés szerint a középiskolák- 
ban szeptember 9-én kezdődik a tanitás, A 
javitó vizsgzákat a középiskolákban szep- 
tember elseje és negyedike között tart- 

ják meg. 

- A rendőrség uj vezetője Lugoj- 

Lugoson. A lugojdugosi rendőrség uj 

vezetőt kapott. A rendőrkvesztura 

vezetésével Popescu Nicolaet biz- 
ták meg, aki már át is vette hivata- 

lát, mig a titkári teendők végzésére 
Finica H. komiszárus kapott meg- 

bizást. 
- Felrobbant egy cséplőgép. A Mehe- 

dinti megyei Porocnita községben csép- 
lés közben felrobbant a cséplőgép. A rob- 
banás ereje darabokra tépte a kazánt, 
amelynek darabjai négy gazdát megöl- 

tek. A gépész és a fütő, valamint másik 

két gazda sulyosan megsebesütek. Való- 

szinünek tartják, hogy a cséplőgép szer- 
kezete elromlott és a gőz feszitő ereje 

szétvetette a kazánt. 

- Sorozatos balesetek érik az an- 
gol légi flottát. Az angol légi flottát 
tegnap ujabb veszteség érte. Sutton 

Bridge mellett lezuhant egy katonai 
repülőgép, amelynek két pilótája 

szénné égett. Január elseje óta mos- 
tanáig ez az ötvennyolcadik repülő- 

gépszerencsétlenség Angliában. A ha- 

lálos áldozatok száma nyolcvanegy. 
* J. E. Neale: Angliai Erzsébet. A vi- 

lágtörténelemnek kevés olyan érdekes, s0. 
kat vitatott, izgalmas és eredeti alakja 
van, mint Erzsébet királynő, VIII. Hen: 
rik lánya, a nagy angol világbirodalom 

igazi megalapitója, Neale, a kiváló angol 

történelemtudós, mély szakértelemmel és 
nagy lélek- és történelemkutató erővel ir. 
ta meg a nagy angol királynő történetét, 
a körülötte lejátszódó izgalmas eseménye- 
ket, Stuart Mária tragédiáját, s a hatal- 

mas angol főurak egymással való vetél- 

kedését. Előadása mindvégig eleven, s a 
történelmi adatok tárházában bővelkedő. 
Salgó Ernő forditása hüen adja vissza a 
Neale plasztikus stilusát. J. E. Neale 
Angliai Erzsébet c. könyve megjelent az 
Athenaeum életregény-sorozatában, ára 

füzve 152- lei, kötve 178.- lei minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagenál 

Clui. 

Augusztus 29-től 

607 utazási kedvezmény 

Felvilágositást 

Fegyveres erővel hatoltak be 
egy belügyminiszter 

szobájába 

a..
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apró darabokra szaggattak. Azután 
eltávoztak, de nem vittek el maguk- 

kal semmit. 

A város keleti részében tegnap az 

utcán hat puskalövés dördült el. A 

lakosság között a lövések nagy páni- 

kot okoztak. Kiderült, hogy egy férfi 

lőtt egy ismert politikus házára. A 

lövések senkiben nem okoztak kárt. 
A lövöldöző, akinek személyazonos 

ságát a rendőrség eddig nem tudta 
megállapitani, azután eltünt. 

- Az orosz sajtó mütfelháborodása. 

A szovjetorosz sajtó nagy felháboro- 
dással ir arról, hogy augusztus 6-án 
tizenegy német tengeralattjáró érke- 

zik a finnországi Abo kikötőbe a finn 
flotta meglátogatására. Az Izvesztija 

azt irja, hogy ez a látogatás a német 
nemzeti szocialisták Balti tengeri 

tüntetésével egyenlő, amihez a finn 

kormány hivatalosan alkalmat ad. A 

lap végül annak a véleményének ad 

kifejezést, hogy a finn kormány nem 
fogja magát veszélyes kalandokba 

ragadtatni. 
- Elégett ötven gazda termése, A me- 

hedinti-megyei Magurele községben tüz 

gazdáinak egy 

elpuszti- 

támadt, amely a falu 

helyre hordott gabonatermését 

totta. Több mint ötven 

égett el és az anyagi kár meghaladja 

gazda termése 

az 

egy millió leit. 

- Nemzetközi vasuti tolvaj áldoza- 

ta. Weiner Ábrahám angol alatt 

való, az egyik jeruzsálemi exportcég 

igazgatója, jelentést tett a bucurestii 

rendőrségen, hogy 1smeretlen tettes 

kilopta a zsebéből a pénztárcáját, 
amelyben 150.000 lei összegü valuta 

és 200.000 lei értékü ékszer volt. Wei- 
ner Ábrahám Haifa kikötőjében ha- 
jóra szállt és Constantáig utazott. 

Onnan vasuton folytatta utját Lon- 

don felé, ahol üzleti tárgyalásokat 
bonyolit le. Azonban csak Bucures- 

tiig jutott, mert ott észrevette, hogy 
meglopták. Valószinü, hogy a zseblo- 

pást nemzetközi tolvaj követte el, 
aki Haifától kezdve követhette áldo- 

zatát. 
- Halálozás Weisz Dezső, a Royal- 

szálló volt bérlője, Sovata türdőhelyen öt- 
vennyolc éves korában meghalt. Holttes- 
tét Timisoara-Temesvárra hozták és az 
első kerületi zsidó temetőben tegnap dél- 
után temették el, Az elhunytat, aki fia 

volt néhai Weisz Miksa közismert fake- 
reskedőnek és fiatalabb éveiben maga is 
ezen a pályán müködött, özvegyén kivül 
bátyja. Weisz Miksa dr. vegyészmérnök 
és kiterjedt rokonság gyászolja. 

szeptember 2-ig 

a német birodalmi vasutakon 

Lelpziger Messamt (Leipzig) Deutschland 

ŐSZIVásAR 

emnszzzzano 

Emberbőrből dob 
Milford amerikai milliomos a 

Harvard-egyetemre hagyta óriási 

vagyonát azzal a feltétellel, hogy az 

egyetem anatómiai intézete bőré- 

ből dobot készittet, hogy ezen a do- 

bon az agglegényklub elnöke min- 

den junius 17-én a Bankar-hegyen 

a klub tagjai és a Milford-család 

tagjai előtt kidobolia a Yankee- 

doodlet. 

- A községi jegyzők utazása a fővá- 

rosba. A belügyminiszterium ugy rendel- 

kezett, hogy a jövőben a községi jegyzők 

csak a megyei prefektura engedélyével 

utazhatnak Bucurestibe Ezt az engedélyt 
csak abban az esetben kapják meg, ha a 
fővárosban olyan szolgálati ügyet kell 

elintézni, amelyet levelezés vagy a me- 

gyei prefekturák utján nem lehet ren- 

dezni. 

- Kiástak egy régi római katona- 
várost. Budapesten most folyik 

Óbuda átrendezése. Ebből a célból sok 

régi utcát teljesen lebontanak. Az 

ásatások közben felfedtek egy régi 

rómaj katonavárost is. Az ott talált 

kőfeljegyzések adatai azt mutatják, 

hogy a rómaiak teljes száz évvel ko- 

rábban foglalták el Pannoniát, mint 

azt eddig a történelem tanitotta. Egy 

kőlapba belevésve megtalálták Au- 

gustus császár végrendeletét is, mely 

teljesen azonos szövegü azzal, ame- 

lyet annak idején Ankarában talál- 

tak A felfedett katonavárosban hat- 

vanezer lakos volt. Az ásatásokat 

folytatják. 
Z A tengerbe zuhant utasszállitó renü- 

lőgép, Amerikában ismét sulyos repülő- 

szerencsétlenség történt. Grace Airvay 

légi közlekedési társaság egy nagy utas- 

szállitó repülőgépe, amelyen tizenegy 

utas és négy tagu személyzet volt, a ten- 

gerbe zuhant. A repülőgép Ecuadorból 

Cristobolba indult, de eddig ismeretlen 

okból harmince mérföldnyire kiindulási 

pontjától utólérte a szerencsétlenség. 

Több hadihajó, tengeralattjáró és repü- 

lőgép segitségére sietett. Meg is találták 

a tengeren a repülőgép uszó roncsát, 

azonban semmi nyoma sincsen annak, 

hogy mi történt az utasokkal és a sze- 

mélyzettel. 
* Kodolányi János: Boldog Margit. 

Boldog Margit, IV. Béla király leánya a 

magyar középkor legvonzóbb, legmegra- 

gadóbb nőalakja. A margitszigeti kolos- 

tor fenséges csöndjében, látomásokban és 

elmélyülésekben eltöltött élete nagykész- 

ségü tollat és kiváló lélekábrázoló 
müvé- 

szetet kiván. Páratlan a beleérzés, amely- 

lyel Kodolányi az Istent kereső Margitot 

meglátja. Ez a regény Kodolányi irói pá- 

lyájának egyik fontos állomása, s a kiz 

váló irónak egyik legremekebb, legmé: 

Iyebb, tehetségét legjobban reprezentáló 

alkotása. Kodolányi János: Boldog Mar- 

git cimü müve megjelent az Athenaeum 
kiadásában, 270 lapon, könyvnapi ára 

volt: füzve 105.- lei, kötve 182.- lei, ren: 

des ára füzve 182- lei, kötve 158.- lei, 

minden könyvkereskedésben, vag 

pagenál Clu.. 



Miuiszteceluákué a kouyhábtan 
Neville Chamberlain angol mi- 

niszterelnök felesége Manchester- 
ben meglátogatott egy uj házat. 
Különösen a konyha érdekelte és 
nagyon megtetszett neki egy beren- 

dezés, amellyel lábnyomásra lehe- 
tett kinyitni a tüzhely ajtaját. „Ezt 

a berendezést megcsináltatom a 
Downing street 10. szám alatt is, - 

mondotta - akárhányszor előfor- 

dul, hogy negyven emberre is fő- 

zök a miniszterelnökségen és akkor 

bizony nagyon kellemetlen,ha mind- 

untalan kezet kell mosnom, ha ki- 
nyitottam a tüzhelyajtót és bekor- 
moztam az ujjaimat." 

- Eihunyt magyar ujságiró. Sza- 
badkán hetvenegy éves korában meg- 

halt Hubert János hirlapiró, a ma- 
gyar ujságirás nesztora. Hubert Já- 

nos régebben Miskolcon volt lapszer- 
kesztő, majd a szabadkai Naplóhoz 

került, amelynél haláláig dolgozott. 
" A timisoarai-temesvári piarista li- 

ceumban a beiratások az 1937-1938. tan- 
évre a II-VIII. osztályokba augusztus 

26-31. lesznek A javitó vizsgák augusz- 

tus 30-án reggel 8 órakor kezdődnek Az 

I. osztályba a felvételi vizsga szeptember 

1-én reggel 8 órakor lesz. A felvételi vizs- 
gához a következő okmányok szüksége- 
sek: a) születési anyakönyvi kivonat 

(községházától), b) keresztlevél (plébánia- 
hivataltól), c) az elemi 4 osztály elvég- 
zéséről szóló bizonyitvány, d) állampol- 

gársági bizonyitvány és e) ujraoltási bi- 
zonyitvány. A felvételi vizsga dija 80 lei. 

Az I. osztályba a beiratás szeptember 2- 

án reggel 8 órakor lesz. A beiratási dij 

360 lei. Tandij egész évre 4000 lei, amely 
1000 leies részletekben fizetendő. Az érett- 
ségi vizsgára augusztus 31.ig lehet jelent 
kezni Szeptember 8-án reggel 9 órakor 

Veni Sancte, 1410 órakor az 1937-388. tan- 
év ünnepélyes megnyitása. Szeptember 

9én reggel 8 órakor kezdődnek az elő- 

adások, 

Áz ellopott 
fővyecemény 

A DELI HIRLAP eredeti regénye 

Irta Félegyházi András 
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Mynheer éppen azon gondolkozott, 

hogy mit csináljon. Felmerült az a 

tenv, hogy Illésházi-Grashügelt elbo- 
csáttatja, vagy pedig vállalatának 

valamely távoli ügynökségéhez he- 

lyezteti. Arra is gondolt, hogy Ju- 
lánnával nagyobb utat tesz, esetleg 

előbb jönnek Európába és ott hosz- 
szabb ideig maradnak. Mielőtt azon- 
ban még határozott volna, egyszerre 
csak betoppant hozzája Juliánna, a 

szivére borult és sirva vallotta: 

- Apám, én szeretem Iillésházi- 

Grashügelt és a akarok 
lenni! 

Rettenetesen hatott ez a vallomás 

Mynheer Van Lookenre. 

Nem válaszolt gyermekének, csak 

azt mondotta később, hogy erről még 

beszélnek. 

Elsietett vállalati irodájába és dol- 
gozó szobájába hivatta Illésházi- 

Grashügelt. 
- Ön szerelmet vallott a lányom- 

nak? - förmedt rá. 
Mynheer, voltam olyan bátor és 
szándékomban volt önnél ma tiszte- 

legni, hogy megkérjem Juliánna kis- 
asszony kezét. 

Mynheer nem birt tovább magával. 
A hagyományos hollandi hidegvér 

ecserbenhagyta és valósággal orditott: 

- öÖn olyan ln hogy meg- 

egy éálája 
Aki valaha is Salzburgban járt, soha- 

sem felejti el Hellbrunt, a hercegérseki 
kastélyt, a rokokó-kornak ezt a csodála. 
tos müvét, ahogy ott magasodik régesrégi 

álmodozó kert közepette, Halkan suhan- 
tak az egykori császári lak fölött a száza- 
dok. Megszünt a hajdani ragyogó élet, 

midőn még fáklyás szolgahad várta es 

ténkint a vendégeket a kapubejáratnál, 

közben pedig bent a táncteremben már 
csendült a baryton, a gamba s az édes- 

szavu violon d'amour. Letüntek rég a 
büszke mulatós királyi idők. Már egy-egy 
öreg főpap sétálgatott csak időnkint a 
park busuló márványistennős utjain, 
meg-megállva a naiv figurás vizijáték 

előtt, amelyet valamelyik unatkozó érsek 
mulattatására faragott ki egy játékos 
képzeletü ezermester, Mély csend honol 

mindenütt, alszik a kis körönd, ahol nap- 
nap után ott ült Mozart a padon, kotta- 
füzetével várva a hercegérseket, akinek 
karmestere volt és táblai muzsikusa egy 
személyben, mindig bemutatva számára 
ebéd után legujabban készült szonátáját 
vagy más müvét. 

Száznyolcvan éve már, hogy elköltözött 
a nagy zeneköltő, akinek a zongoráját ott 
őrzik a salzburgi Mozart-muzenmban, De 
nemsokára, egy nyönyörü nyári estén 

életee kel ujta 
cokoká-álom 
majd ismét feltámad Hellbrunnban, mi- 
kor majd átviszik a kastélyba zongoráját 
és hangverseny lesz a régi zeneteremben, 

amelyben már kétszáz éve nem hangzott 

muzsika,. Mozart-szonátákat fog játszani 
egy nagy müvész a rokokó kastélyban és 
gondoskodik róla a rendezés, hogy minden 

ugy legyen, mint amilyen volt akkori- 
ban. Ismét fáklyás szolgák fogadják majd 

az érkezőket és kigyulladnak ujra a Ha. 
mupipőke álmát szendergő kastély összes 

ablakai. Száz és száz viaszgyertya szórja 

majd sápadt fényét s az arany csillárok 

büvös világosságában még elbüvölőbb 

kép: rokockóruhás közönség hallgatja áhi- 

tattal a letünt parfümös kor zenéjét. Ab. 

roncsszoknyában lesznek a hölgyek, pude. 
res paróka boritja fejüket és mellettük 

régi gáláns állásban az urak csattos ci. 
pőben és selyemírakkban, selyem térd- 

nadrágban, Igazi Mozart hangverseny 
lesz ez, megvalósult rokokó-álom. Tanu a 

park, tanuk a régi fák, Mert ezek a régi 
fák már kétszáz évvel ezelőtt is ugyan 

azok voltak, mint ma és bizonyára éde- 
sebben árad koronáikból az illat, ha majd 

a nyitott ablakon át a füszeres éjszakát 

elönti ismét a bübájos, csodás mozarti 
muzsika. (Flaneur) 

zoere 

Emelkedik Amerika petróleumter- 
melése. A Newyorkban megjelenő Oil 

Gas Journal adatai szerint az 

Egyesült Államok nyersolajtermése 

száz millió barrel többtermeléssel re- 
kordot teremt a petróleumtermelés 

törénetében. A petróleumfinomitók 
előreláthatólag ötven millió barrellel 

több benzint adnak el az idén, mint 

az elmult évben. 

- Magyar származásu csikágói balle- 

rina rendkivül érdekes képekkel illusz- 
trált cikket irt a Délibáb uj számában 
Sanghaii vendégszerepléséről. A Délibáb 

ezuttal is nagy terjedelemben és gazdag 

tartalommal jelent meg. Pompás illuszt- 
rált rádiómüsorokat, egyfelvonásos dara- 
bot, szini pletykákat, nagyszerü filmro- 
vatot és több mint száz szebbnél-szebb 
képet talál az olvasó a népszerü szinházi 
képeslapban. A Délibáb egy száma nyolc 
lei. 

kérje a lányom kezét? Ön, aki ellopta 
másnak a hat milliós nyereményét és 

azzal a világ másik végére szökött? 

Illésházi-Grashügel erreatámadásra 
megingott, de nem tagadott. Alázatos 
hangon beszélt 

- Igaz, elloptam másnak a főnye- 
reményét. Kisértésbe estem. Egy- 
szerre vásároltam sorsjegyet egy fia- 

talemberrel, akit azonban személye- 
sen nem is ismerek. Az én sorsjegyem 

a 29352 számu volt, az övé pedig a 
7172738. A banktisztviselő hibájából 

véletlenül összecserélődött a két sors- 
jegy. Később észrevettem, de gondol- 

tam, nem jelentkezem, hiszen ugysem 
fog nyerni sem az egyik, sem a mé 

sorsjegy és valóban ilyen körül 
nyek között mindegy, egyi melyik 
van nálam. Ott voltam azonban mégis 

a bankban, amikor a huzás napján az 
gzetyt várták. Egyszerre lát- 
tam, hogy a 717273 számu sorsjegyet 
hat millió lei nyereménnyel huzták 
ki. A sorsjegy nem volt az enyém, de 
mégis kisértésbe estem. 

- Felvettem a pénzt, mert szenve- 

délyem volt az utazás és ugy láttam, 
hogy most már élhetek ennek a pasz- 

sziónak. Külföldi valutákra váltot- 

tam be a nyereményt, hogy igy a 
pénzt mindig magamnál hordhassam. 
Elutaztam és célom Jáva szigete volt. 
Minél messzibbre értem azonban a 
tett szinhelyétől, annál nagyobb volt 

a lelkiismereti furdalásom. Mikor az- 

tán a Saturaus elpusztult, elhatároz- 
tam, hogy nem nyulok többé a más 
pénzéhez és csak annyit használok fel 
belőle, amennyi a Jávába való uta- 
zásra és az ottani elhelyezkedésig 

szükséges. Sikerült elhelyezkednem, 
a pénzt pedig a bankba tettem. 

- Miért nem juttatta azt vissza 

jogos tulajdonosához? 

- Ismétlem, nem tudtam, hogy az 

kicsoda. Most már azonban tudom, 
mert körülményes levelezés utján si- 
került megtudni. Bodonyi Istvánnak 

hivják és eltökéltem magamban, 
hogy visszaadom neki a megmaradt 

pénzt, amelyből nem egészen félmil- 
ló hiányzik. Csak a valutáris átuta- 
lási nehézségek miatt nem küldtem el 
neki eddig a pénzt. 

Mynheer felegyenesedett Illésházi- 
Grashügel előtt: 
- Tudja meg, hogy az a Bodonyi 

István nekem mostoha fiam, elhalt 
feleségem első házasságából való fia. 

Illésházi-Grashügel megsemmisült. 
- Mit tegyek? - kérdezte. 
- Egyelőre ne tegyen semmit. 

Majd én gondolkozom a dolgon. Még 
az állását sem kell el- 
hagynia. 

Mynheer azonban nem tudott s0- 
kat gondolkodni. 

Amikor ugyanis hazatért, Juliánne 
apja keblére borult és sirva fakadt: 

- Apa. ha nem lehetek Illésházi- 
Grashügel felesége, öngyilkos leszek, 
meglátod. 

Ettől a 
megijedt. 

Lánya boldogságáról 
volt szó. 

Azt mondta, hogy most Európába 
mennek és magukkal viszik Illésházi- 
Grashügelt is. Az uton majd igyek- 
szik a fiatalembert jobban megis- 
merni. Ez azonban csak ürügy volt. 
Most aztán Bodonyitój akarja meg- 
tudni, mit szól a dologhoz. Hajlandó 
lesze a tolvajnak, aki megtért, meg- 

fenyegetéstől Mynheer 

és életéről 

visszatér Vávára. 

1037, 
ErT 

- Két sportrepülő nhalál, 

esete. Szombathelyen tegn 
kettős halálos repülőszere 
történt. Gödölle Frigyes é 

kó András sportrepülők a : 
helyi repülőtéren felszálltak , 
kel, amely azonban néhány 
ternyi magasságból eddig is 
okból felrobbant és lezuha 
repülő szörnyethalt. 

- Gróf Bethlen Margit lett 
főszerkesztője, Gróf Bethl 

az ismert kiváló irónő vállalta 
NEP főszerkesztői tisztségét és 
megjelent uj számtól kezdődő n 
jegyzi ezt a 68 oldalas remek kl 
és nivós tartalmu képes szépiro 

pot. Az ÜNNEP uj száma gazda, 
gyönyörü képeknek és érdekes 

cikkeknek, riportoknak, nov 
Mutatványszámot készséggel 

adóhivatal Budapest VII., Doh: 

12. Főelárusitó: Journal Import 
Bulev. Reg. Ferdinand 46. 

Mozi 
MOZIK MUSORA 

CsSÜTÖRTöK, AUGUSZTUS 

Apolló-mozi: Urak és inasok. 

Capitol-mozi: A kis hercegnő. 

Tivoli-mozi: Az ártatlan angya 

elczt 

100.000 ir 
párisi világkiá 
Önt is szivesen 
OLLA" kiállítási 1 
Pavillon de la Sa 

mény összege mindenesetre m 
A bankkönyvet Mynheer elvet 
lésházy-Grashügeltől és az ös 
hitellevéi formájában magával 
hogy ezt Pistának átadja. 
- Nagyon szereti Juliánna 

fiatalembert? - kérdezte Sáril 
eddig némán hallgatott. 
- Nagyon, - szólt a hollanc 
- Hol van az az Illésházi 

hügel? - kérdezte Bodonyi. 
- A városban van és várja 

foni értesitést. Tudja, hogy é 

jöttem és mindent elmondok ne 
-Melyik szállodában van? 
- A Terminusban. í 

Bodonyi szótlanul a telefonh 
pett. Felcsengette a városi közl 
és kérte a Terminus-szállót. 
- Halló, - kiáltott a készi 

- kérem Iléshazi Grashügel ur UA y 
Néhány perc mulva ujra m 

lalt mintegy válaszul a városb a 

vő hallózásra: 
- Te vagy az, Marci?z M 

rendben van. Gyere ki hamar, ő 
megtartsuk a kézfogót. Beleeg 
a házasságba, de csak egy 
alatt. A feltétel az, hogy arr 

zonyos dologról soha az életben 
len szót sem beszélünk. Várunk. 
gyere. 
Még aznap megvolt az eljeg 
Az esküvőt is megtartották 

kára. Illésházi-Grashügel fiata 
ségével, Juliánnával visszame 
va szigetére, ahol átvette ap 
józási vállalatának vezetésé 
öreg ur egyelőre Európában n 
elkő unokájánál. Megigérte, hog 
sodik unokája keresztelőjére az 

borsátani, vagy nenvi A' főnyere- - Mége- 



Szeptember 

KK döntő 
urópa Kupa döntő mérkőzé- 

támadt zavarok lassan meg- 

olasz belügyminiszter 

edélyezte a Lazio mérkő- 

encváros ellen és most már 

kiubnak kell! megegyezni a 

őzések időpontja tekinteté- 

yik budapesti sportlap tudó- 

apcsolatban kérdést inté- 

ához, a Lazio edzőjéhez, 

ette, hogy a Lazio sohasem 

döntő mérkőzésektől való 

ra. Még ha az Austria ellen 

Sp ortesem ények 

erenevaros Lazió között az első 

tember 5 és 12-iki napokat inditványoz- 

za a döntő mérkőzések lebonyolitására. 

elején lesz 

mérkőzés 
is kellett volna játszani, akkor is meg- 

jelentek volna a döntő mérkőzéseken. 

A Ferencváros nagyszerű győzelme 

azonban teljesen megszüntetett minden 

aggályt és a Lazio éppen ezért a szep- 

Ezzel szemben a magyar labdarugó 

szövetség elnöki tanácsa ugy határo- 

zott, hogy a kupa döntő mérkőzéseinek 

idejéül szeptember 12., illetve október 

25. napját ajánlja. 

TOK NÉVVÁLTOZTATÁSA 

k értesülése szerint a labda- 

g tanácsának legközelebbi 

kes tervet terjesztenek elő. 

nos nagycsapat nevének meg- 

ra vonatkozik. A névváltoz- 

lezővé akarják tenni azoknál 

, amelyeknek neve sport- 

ból kifogásolható, 

INDUL A SPORTVONAT 

rlapirók vasárnap hajnalban 
vonatára. a jelentkezések 

dultak. Sokan fogják kihasz- 
kedvező alkalmat, hogy való- 

tegyenek kirándulást Resita- 

illetve Bocsa-Boksánbányára. 
ajnali félhat órakor indul és 
ezik vissza városunkba. A ki- 

Boksánbányán futballmérkőzés lesz 

zámos sporteseménnyel bővel- 

kivetését uj 
stii jelentés szerint Canci- 

cea pénzügyminiszter avval a 

foglalkozik, hogy az ország 

dórendszerét, különösen pedig 

edelmi és ipari adó kivetési és 

i rendszerét teljesen uj alapok- 

ti. Az eddigi rendszer ugyanis 

an nehézkes és drága volt. 

ee eeeveseteeeeteveeéegteetvléoevecte 

KÖZGAZDASÁG 
tereskedelmi és ipari adó 

kedik, mert Resita-Resicán sportnap lesz 

különböző sporteseményekkel, mig Bocsa- 
Az 

utiköltség Resita-Resicáig és vissza 150 
lei, Bocsa-Boksánbányáig és vissza pe- 

dig 120 lei, Jelentkezni a Traian-téri és 
Dragalina-téri ujságkioszkokban lehet. 

Bucuresti kombinált 

együttese Lembergben 

A lembergi futballszövetség átira- 
tot intézett a bucurestii szövetséghez 

és szeptember 11 és 12-re meghivta 

Bucuresti válogatott csapatát, vagy a 

román bajnokcsapatot. A szövetség 

elvben elfogadta az ajánlatot, de ugy 

határozott, hogy a lembergi mérkőzé- 

sek időpontjául szeptember 5 és 6-át 
ajánlja, amikor Bucuresti kombinált 

együttese játszana Lembergben. 

alapokra lektetik 
Az első lépés ezen cél elérésére a 

patenta fixa kiterjesztése volt. A mi- 

niszter a reform bevezetésére a jelen- 

legi időpontot alkalmasnak tartja, mivel 

tedezik elő- 

igy nagyobb zökkenés 

az állami bevételek 

irányzatot és 

nélkül lehetne az uj rencdszerre áttérni. 

az 

belföldi forgalmára. 

AZ oORSzZÁG MEZŐGAZDASÁGI 

HELYZETE. A földmüvelésügyi minisz- 

teriumhoz beérkezett legujabb jelenté- 

sek szerint az ország mezőgazdasági 

helyzete a következő képet mutatja: A 

rozstermés közepes, a minőségek gyen- 

gék, a kivitelre kerülő felesleg igen cse- 

kély. A zabtermés még a belföldi szük- 

ségletet sem fedezi, azonkivül a minőség 

gyenge, Buzában a termés jó és a kivi- 

teli felesleg 120.000 vagonra becsülhető. 

A tengerivetések állása az utolsó napok 

kedvező időjárása következtében erősen 

javult, Az esők következménye az is, hogy 

a legelők állapota javult. A lucerna és 
here normális termést fog adni ott, ahol 
elegendő eső volt. 

A Nemzeti Bank kiadta a rendele- 

tet a külföldi leikövetelések szabad 

Hosszu huzavo- 

na után a Nemzeti Bank végre kiad- 

ta a rendeletet, melynek értelmében a 
külföldi számlákon szereplő bel- és 

külföldi leiösszegek belföldön szabad 

forgalom tárgyát képezhetik. Az 

ilyen leiösszegekből vásárolt áruk ki- 
vitelére nézve ugyanazon intézkedé- 

sek irányadók, mintha a számlatulaj- 

donos belföldi volna. 

A dollár stabilizálása Roosevelt, mint 
Washingtonból jelentik, jegyzéket inté- 

zett az amerikai szenátushoz, amely sze- 

rint az Egyesült Államoknak érdeke, 

hogy a nemzeti pénzegység, a dollár meg- 

tartsa vásárló értékét egy nemzedéken 

keresztül és az adósságok visszafizetése 

is állandó értékü dollárral történjék. A 

jelenlegi rendkivül komplikált helyzet- 

ben azonban nem lehet a pénzügyi poli- 

tika terén fix szabályokat hozni, mert ez 

ártana ugy az Egyesült Államoknak, 

mint az államokkal barátságos viszony- 

ban lévő többi országnak. A dollárstabi- 

lizálás csak akkor biztat eredménnyel, 

ha a világgazdaságban javulás áll be. Az 

angol-irancia-amerikai pénzügyi megál- 

lapodás, amelyhez már más államok is 

hozzájárultak, fontos lépés a dollárnak 

külföldi viszonylatban történendő rögzi- 

téséhez és a nemzetközi pénzügyi együtt 

müködés kifejlődéséhez 

Sertészvész a megyében. Timis-To- 

rontal megyében jelenleg 27 községet 

zártak el az előfordult sertésvészese- 

tek miatt, mig 15 községben sertés- 

orbánc fordult elő. Bujea dr. állat- 

orvos, aki a szabadságon lévő Sta- 

nuletz dr. megyei főállatorvost he- 

lyettesiti, megtette az összes intézke- 
déseket a járvány leküzdésére. A 

vész által érintett területen és a kör- 

nyéken állandóan oltják az állatokat. 

Sok helyen már uj járványesetet mem 
jelentettek, de itt is be kell tartani az 

előirt 40 napos vesztegzárlatot, mig 
az olyan helyekről, ahol ujabb esetet 

jelentettek, egyáltalán nem szabad 

ALOMBA KERÜLTEK AZ UJ 

TESEK. Bucurestiből jelentik, 

Nemzeti Bank e hét elején meg- 

az uj ezerleies bankjegyek kibo- 

és az uj ezerleiesekkel teljesi- 

téseket. Az uj bankjegyek tegnap 

misoara-Temesvárott is forgalom- 

k. Evvel enyhült az ezresban- 

, amely a bankforgalomban érez- 

lt, Most már csak kevés száz- 
énz van forgalomban, mig a ki- 
ópénzek tulságosan nagy meny- 

forognak kézről-kézre. 

a buza és tengeriüzlet. A bán- 

napiacon a buza irányzata tel- 

nyhult és a tengeri iránti ke- 
csendesebb lett, Ezzel szemben 
s zab iránti érdeklődés megélén- 

zeknek az ára megszilárdult, A 
k a következők: uj buza 78 kilós 

uza 79-80 kilós 425, tengeri 320, 
350, uj takarmányárpa 350, tava- 
400, korpa 300, káposztarepce 720, 
repce 700, tökmag 800, kismalmi 

70-es beosztásból 820, nagymal- 
850 lei százkilónkint. 

sertést kivinni. 

r 

(prostata 

Bdáile Cipova 
(A Bánság gyöngye) 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 
pezsgős strandiürdője 

SIIV 
megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 

neuraszténiánál, valamint nöői Defegsé- 
geknél gyógyulást nyujt. 

Kérjen prospektust a következő cimen: 

Statiumea Datueaca S. 4 finova 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 
másnál, köszvénynél, máj- és vesez 

stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 

Romániai petróleum ellenében az 

osztrákok vasat szállitanak. Több iz- 

ben megemlékeztünk arról a petró- 

leumháboruságról, mely Ausztria és 

Románia között a petróleumkivitel 

kérdése miatt dul. Az utolsó napok- 

ban a két állam között lényeges köze- 

ledés jött létre. Az osztrákok ugyanis 

azt az inditványt tették, hogy Romá- 

nia szállitson Ausztriába petróleumot, 

amivel szemben az osztrákok vasat 

adnának. Ecélból az Alpine Montan- 

gesellschaft most dolgozó két kohóján 

kivül egy harmadik kohót hozna 

müködésbe kizárólag a román szük- 

séglet kielégitésére, amivel elláthatná 

a romániai vasipar nyersanyagszük- 

ségletét. A román kormány kedve- 

zően fogadta az osztrák javaslatot, 

mert eddig a külföldről hozott nyers- 
vasat angol fontokkal kellett fizetni. 

A TALPBRÓRKARTELL UJABB ÁAR- 

EMELÉSE, A talpbőrkartell két nappal 

ezelőtt ujabb áremelést hajtott végre. 

Az emelés az osztályba sorozott gyárak 

szerint 10-20 leit tesz ki kilónként, ugy- 

hogy a talpbőr már 260 leibe kerül. A 

felsőbőrök ára is emelkedni kezdett az 
utolsó hetekben és az áremelés átlagban 

6-7 leit tesz ki négyzetlábanként. A fe- 

kete boxbőr pedig 67-74 leibe kerül, Saj- 
nos további áremelkedések lehetségesek, 

mert a gyárak erős kereslete folytán a 

nyersbőrárak szintén emelkednek. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti), 
Francia frank 5.70-610. svájci frank 

30.36-32.78, angol font 669.30-696.98, olasz 

lira - -7.40, dollár 136.62-144.95. belgas 

22.170-24.80, holland forint 70.38-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90, osztrak schilling 

23.50-27.500 magyar pengő 27.50-29.50, 

német márka - 45, dinár 2.85-3, 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 6.80-7.20, svájci frank 

40-40.50, dollár 170-174 angol font 820- 

840, olasz lira 7-740, osztrák schilling 

33.20-83.60, pengő 34-3450 dinár 3.60- 
3.75, csen korona 6-6.30, Napoleon arany 

1080-1120, arany font 1380-1420. 

A manila 
Valamikor, a gazdasági liberalizmus 

korszakában minden magától egyenlitő- 
dött ki. Ha valamelyik áruban többter- 
melés volt, csökkentek az árak, az ol- 
csóbb árak egyensulyi helyzetet terem- 

tettek, Ha Európában nem volt elég mun- 
ka, viszont Amerikában hiányzott a mun- 
kás, fokozódott a kivándorlás Ha vala- 

mely áru valahol nagyon olcsó volt, más- 

hol meg drága, megindult az árucsere és 

csakhamar helyreállott az egyensuly- 

Most az állami beavatkozás és az autar- 
kia korszakát éljük, Egyik országban ol- 
csó egy cikk, a másik országban drága, 
de egyensulyi helyze. nem képződik, 
mert az automatikusan müködő kiegyen- 

sulyozás helyébe az állami beavatkozás 

lépett. 
Az aratáskor a kévekötéshez a manilát 

használják, mely mezőgazdasági ország- 
ban igen fontos cikk a mezőgazda szem- 
pontjából. A manilát az országban gyárt- 

ják és a manilakereskedelemmel foglal- 
kozó cégek az állandóan megismétlődő 
szükségletre való tekintettel jóelőre szok- 
ták szükségletüket biztositani. Igy volt ez 
az idén is Egyszerre azonban beavatko- 
zott az állam, amennyiben a termés be- 
takaritása előtt nagy mennyiségekre 

adott manilabehozatali engedélyt a szö- 
vetkezeteknek a vám és az összes illeté- 
kek elengedésevel, A szövetkezetek be 
s hozták a manilát, mire egyszerre ki- 
derült, hogy tulsok manila van az or 

szágban és nagy készletek maradtak 
drága belföldi manilából a kereskedelem 
és az olcsóbb külföldi, vámmentes mani- 
lából a szövetkezetek nyakán. Most mind 

ketten várhatnak, amig jövőre elsüthetil 
a megmaradt manilát, mert aratás eg 
évben csak egyszer van Az állami 
avatkozás mindig jó szándékkal történi 

csak éppen a gyakorlatban nem le 
nül üdvös, ami a paniron jól néz ki. 



Rádió 
.... 

CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 5. 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

18: Lemezek. 
18.25: Sport. 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
16.45: Előadás. 
19: Lemezek. 

20.50: Divatos dalok, 

2115: A rádió zenekar hangversenye. 
22.45: Vendéglői zene, utána hirek. 
BUDABEST I. 745: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek 11.20 és 11.45: Felolva 
sások. 18.05: Solymos Péter zongorázik. 

Hipr 

a
a
 

állást keres 

Alkalmazás 

Gyermektelen házaspár 
házmesternek, azonnal felvétetik. 
§tr. Odobescu 18. Iványi, 

III. 
(1941) 

ze 

" 

Allást keres 
Urinő 

elmenne magános urhölgyhöz mint tár- 

salkodónő és a háztartás vezetője, szerény 
feltételek mellett. Cimeket kérünk a ki- 

adóba, (1901) 

Gyermektelen házaspár 

házmesteri állást keres Cim a kiadóban. 
(1899) 

Ha szép akar lenni) 
Használjon KULKA-féle liliom- 
tejkremet, liliom-fejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

2 szobás 

vagy 1 szobás, fürdőszobás lakás, szep- 
tember vagy október 1-ére kerestetik. Ci- 
mek „Szeptember" jeligére a kiadóba ké- 
retnek. (1898) 

2 szobás 

fürdőszobás lakást szeptember 1-re kere- 
sek. Cimeket kérem a kiadóba leadni. 

(1890 

Butorozott szoba 
különbejárattal fürdőszobahasználattal, 

esetleg teljes ellátással, kiadó. IV, Str. 
Mircea Voda 3. (1850) 

Modern 
4 szobás balkonos utcai lakás, november 
leére kiadó. Megtekinthető délután 4-6 

óóra között. IV., Mircea Voda 11. (1927) 

20.10: Hangversenyzenekar, 21.20: „Duna- 
parti figurák". 214.50: Jazz. 22:35: Hirek. 
22.55: Cigányzene. 23.30: Einar Norby dán 
énekes énekel, 24: A rádió szalonzeneka- 
ra, 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19: Lemezek. 20.15: Fel- 
olvasás. 21: Hirek. 21.20: Hangverseny. 

BECS. 20.25: Katonazene, 21.35: A rá- 
diózenekar hangversenye énekszámokkal. 

24.30: Szórakoztató zene, 

BELGRÁD. 19.30: Népdalok. 21: Zeneka- 
ri hangverseny és ének, 23.20: Lemezek. 

MILÁNÓ. 20: Vegyes zene, 22: Szinmü, 
utána szórakoztató zene. 24.15: Tánczene. 

RÓMA. 22: Szimfonikus hangverseny, 
utána tánczene. 

VARSÓ, 19.15: Lemezek, 21: Hangver- 

el akar valamit adni 
vásárolni akar valamit 
lakást akar bérelni 
lakást akar kiadni 
butforozott szobát keres 

vagy bármit hirdctni akar 
ugy adjon tele lapban egy apróhirdetést. 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

seny. 23: Négykezesek zongorán. 

alkalmazottat keres 

7 szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
Alegolcsóbb apróhirdetés tiz szóig 15 lei 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restauratorilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán, 

Adás-vétel 
Hintó 

jókarban lévő, eladó. IV., Budai Deleanu 
5. (1913) 

Nagy pénzszekrény 

6 sz. dupla ajtós, olcesón eladó. Megte- 

kinthető Grochmal, II., Str. Vladica Dio- 

nisie 23. (1936) 

Modern 

diófurniros hálószoba és konyha, 

eladó. II., Str. Barnutiu 18. Földi aszta- 

(1942) 

olcsón 

losnál, 

Lószőrmatrác 

jó állapotban lévő, megvételre kerestetik. 

Cimeket a kiadóba kérem leadni ármeg- 

jelöléssel. (1999) 

a férjhez akar menni 
a meg akar nősülni 
a házat akar venni 

a hazat akar eladni a házat akar eladni 
a levelezni akar 
a 

olcsón ercedményesen, 

PÉNTEK, AUGUSZTUS 6 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

13: Lemezek. 
13.25: Sport, 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
16.45: Előadás. 

19: Zenekari hangverseny. 
20.50: Hegedüjáték. 
21.20: Puccini: Bohémélet cimü operája 

lemezeken, 
BUDAPEST I. 745: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 13.05: A budapesti nemzetközi da- 
losünnepélyen résztvevő külföldi énekka- 
rok hangversenye. 19.30: Cigányzene. 
20.30: „"Négy napig a magyar tenger kö- 
rül mikrofonnal." 22.20: Hirek. 22.40: 

óbálta már az uj dijszabás melicft aprólirdetéscinket 

Szarvas Klári hárfázik. 2. 
jelentés, 23.15: A rádió szalor 
24.20: Jazz, 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19.30: Elő 
Hanglemezek. 21.30: Hirek, 
gányzenekar muzsikál, 

BÉCS. 20.35: Regi és uj dal 
Hangjáték, 23.20: Lemezek. 24.: 
és tánczene, 

BELGRÁD., 19.30: A rá 
hangversenye. 21: Zágráb. 23.2 
MILÁNÓ, 20: Vegyes zene, 

gora és fuvósötös. 24.15: Táncze 

STUTTGART. 20.40: Vidá 
22.30: Lemezek, 23380: Szórakozt. 
verseny. 1: Katonazene, utána 
VARSÓ. 19.20: Lemezek. 20: 

áriák. 21: Légiósdalok 22: Len 
cok, 23: Ének, 23.30: Zene. 

A közönség kényelme érdekében apró: 
hirdetéseket a következő helyeken is 

fel lehet adni: 

Második kerület: Tamás-írafik, Piafa Badea 
Cártan 8 - Kardos-trafik, Piafa Traian 
(szerb templom mellett) 
Calea Dorobantilor 2 

- Girószztrafik, m: 

Harmadik kerület: Helfenbein-írafik, Diaja 
Lahovari 

Negyedik kerület: Marchaírafik, Piaja Künl i 
Négrádyatrafik, Tivoli-mozi mellett - Olariul 
trafik, Piata Dragalinaó - Vittekatrafik, 
Bulev. Carol 54 

firel 

eee 

Különféle 
VVarrónő 

kinek iparengedélye van, társnak keres- 
tetik egy jó vidéki városba. Megbeszélés 

a délelőtti órákban. Cim a kiadóban, 
(1930) 

Javitóvizsgára garanciával előkészit, 
főleg a román és francia nyelv és iroda- 
lomból nagy tanitási gyakorlattal biró 

hölgy, Érdeklődni lehet minden délután 

4-7 óra között Bulev, Reg. Maria 3. II. 
6. Dr. Backné. 

Elveszett 

Bokor Ilona névre szóló személyazo- 

nossági igazolvány: Megtalálója adja át 

III, Str. Memorandului 4. I. 

Kiadó 

egy 3 szobás, hallos, központi fütéssel el- 

látott modern uri lakás, november 1-re. 
Ugyanott eladó egy anyagfelvonógép 20 

m, magasságra, épület állványfával és 
pallókkal. Továbbá egy saroktelek a Bu- 

lev. Buzdugan-uton, bővebbet III, Str. 
Vilhelm Mühle 8, a tulajdonosnál. (1944) 

irdessen 

a Déli Hirlapban 

BUDAPEST leg előkelő 

TELEFON: 116-406 szám. 

Minden előnye meg van: 
Rengeteg pénzt takarit meg, mert 
aki a GARDEN-ban lakik kedvez- 
ményesen megy szinházba, moziba, 
szórakozóhelyekre, fürdőbe stb., 
sőt olcsóbban isvásárol 
Ha lapunkra hivatkozik külön- 
leges előnyöket és nagyfoku 
kedvezményeket élvez. 

. 

Kívánatra diétás. 

bb és legszebb penziója a 

GARDEN 
Vécsey-utca 4 sz. 
(A parlament, a Duna és a Tőzsde mellett) 

Központi fekvésü. Hideg-meleg folyóviz. 
Fürdőszobás-telefonos szobák. Lilt, bal- 
konok, társashelyiségek, elsőrendü konyha 

Figyelmes kiszolgálás! 

de Lei 18.425 

forditója. Timisoara I., Piata 

Mehala: Baschant József vegyeskereskedéss 
Sfr. Horia 18 

Prefectura judetului Timis-T. 
Serviciul Economic 

No. 15804/1937 si 8035/1937 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinta celor in 

ca in ziua de 17 Augus! 1937 ora 
se va fine in localul Prefecture 
Torontal din orasul Timisoara, 
licitatie publicá, pentru urmátoarel 

1. pentru lucrárile de asezare a 
nou de befon cu diametru de 1 m. p 
jud. Timisoara-Lipova-Dorgo 
18X900. 
Valoarea lucrárilor dupá deviz 

Lei 29.260-. 

2. Pentru inzesírarea cu mobilie 
penzarului din comuna Periam 

Valoarea lucrárilor dupa deviz e 

Licitatia se va tine in conform 
art. 88 - 110 inclusiv din Legea ci 
tátii publice, Regulamentul Ociul 
ral de licitatii sinormele public. 
nitorul Oficial No. 127 din 4 Iu 

Toate persoanele, cari vor lua 
licitatie, vor depune pe langá olfe 
garantie provizorie de 50/0 din 
lucrárii olerite, iar oferla se va fac! 
in conformitate cu devizul, caetul d 
si oferte typ, care pot fivázute in 
zi de lucru in orele de serviciulaS 
Economic si tehnic al Prefecturei 

Timisoara, la 2 August 1937. 
Prelect: Subpre 

Dr. lonescu s. s. 

HITELES FORDITÁSO 

román, magyar, német, franc 
olasz, szerb, cseh és orosz 
továbbá mindennemü iratok 
nyek, levelek, szerződések bi 
ványok stb.) leirását géppel, 
gyorsan és pontosan vállal: elst 

munkaerőktől támogatva. 

N.MAGDU 
román nyelv- és gyorsirótaná 

resti és Timisoara városok 

2. szám (Krayenrrel szemb 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén limisoara I, Piata Lenau 3. 


